责任编辑 万 玲

教

2022年3月18日 星期五

遵道行义·同心抗疫

"百社联动·同心抗疫"行动已接收款物38万余元

本报讯 (记者 吕欣)记者从 遵义市慈善总会获悉,自3月14日遵 义市社会组织总会、遵义市慈善总会 联合发起"百社联动·同心抗疫"行动 以来,社会各界积极为务川自治县抗 击新冠肺炎疫情开展专项募捐,截至 3月17日17时,已接收款物共计 384674.09元。

据了解,接收到的物资包括医用 一次性口罩56000个、医用防护服550 套、医用防护面屏350个、免洗手消毒 液240瓶、84消毒液150瓶、酒精(喷雾 型)600瓶、一次性手套1800双、免洗 手抑菌凝胶840瓶、医用酒精1600瓶、 一次性筷子7500双、一次性碗9000 个、大米3240公斤、菜油1800升、面条

700公斤、蔬菜(白萝卜、土豆、莲花白) 3331.5公斤、方便面50件,折合人民币 151508元。

遵义市慈善总会相关负责人表 示,在务川自治县疫情防控的关键 时期,全市各社会组织、社会各界爱 心人士及企业的善心义举不仅是物 质上的支持,更是精神上的鼓舞,充

分展现了遵义人民同心抗疫、众志 成城的精神。目前,第一批、第二批 物资已经送到务川自治县,后续物 资将分批运往。接收到的捐款,也 将根据务川自治县抗疫需求,用于 购买抗疫物资和生活物资,并分批 运往务川。

遵义市文联组织企业捐赠抗疫物资

本报讯 (记者 向婧)3月17 日,"遵道行义·同心抗疫——文军在 行动"援务抗疫物资捐赠仪式暨学雷 锋文艺志愿服务活动在临港遵义科技 城举行。由遵义市文联发起, 汇川区 工商联、汇川区文联募集,贵州中安 卫生材料有限公司捐赠的100万只口 罩(价值50万元)装车运往务川自治 县红十字会。

贵州中安卫生材料有限公司为了 完成捐赠物资生产任务,迅速组织80 名员工加班加点,于17日中午12点赶 制出100万只口罩,其中平面口罩20 万只、KN95口罩30万只、儿童口罩50

这已经不是贵州中安卫生材料有 限公司第一次捐赠抗疫物资了。2020 年,在口罩紧张的情况下,该公司向汇

川区19所小学捐赠口罩50000只; 2021年,该公司先后多次向20余家单 位和抗疫一线援遵医疗专家、医务人 员、基层干部、志愿者等,累计赠送 KN95口罩、医用口罩等100多万只,价

"贵州中安卫生材料有限公司一 次又一次的善举,体现了民营企业强 烈的社会责任与担当,展示了外来企 业落户遵义后,对'遵道行义·自强不 息'的遵义城市精神的传承与发扬。" 遵义市文联相关负责人这样说道。

当天,20多名文艺志愿者参与到 此次捐赠活动中。遵义文军"光哥"短 视频团队向务川抗疫一线人员捐赠矿 泉水100件、方便面300件、老谢氏蛋 糕120件、一次性快餐盒3.2万个、消毒 液4件,价值7万余元。

我市多地出现暴雨和降雹

市气象局提醒:继续做好强对流天气应对准备工作

本报讯 (记者 胡丹)3月17日, 记者从市气象局获悉,受高空槽和低 层切变共同影响,3月16日16时至17 日10时,全市有14个乡镇出现大雨, 新蒲新区喇叭镇出现暴雨;新蒲新区、 汇川区、红花岗区、绥阳县、桐梓县、正 安县、务川自治县、仁怀市、播州区等 地出现降雹。

据气象监测数据显示,本轮降雹最 大直径为4厘米,发生在新蒲新区城 区。新蒲新区、播州区、汇川区、仁怀 市、余庆县等地部分乡镇出现七级以上 阵风,最大风速为20.7米/秒,发生在 新蒲新区城区。此次强降水期间,市 气象台已向全市发布4条雷电黄色预 警信号、1条大风蓝色预警信号、1条 暴雨黄色预警信号、2条冰雹橙色预

为有效缓解降雹可能对部分地区 生产运营造成的不利影响,3月16日17

时00分至17日05时55分,全市6个县 (市、区)共14个高炮作业点申请人工防 雹增雨作业17次,获批作业9次,使用

市气象台工作人员预计,3月18日至 20日,全市多云间晴,气温较高,城区最 高气温为26~29℃,其中19日夜间东部 转阵雨或雷雨,北部局地中到大雨。20 日夜间至23日,全市转为阴雨天气,气 温大幅下降,城区最高气温降至10℃左

右。其中20日夜间有阵雨或雷雨,雨量 中雨,南部局地大雨到暴雨,并伴有冰 雹、大风、短时强降水等强对流天气。

市气象台工作人员建议,各地各部 门要继续做好强对流天气的应对准备 工作,防范冰雹、大风等对农业等的不 利影响,以及强降水带来的山洪、滑坡、 泥石流等灾害。农业人员要根据天气 变化,及时安排好田间地头的春耕事

图片新闻



今春以来,凤冈县加大强农惠农政策宣传,充 分调动群众春耕生产的积极性、主动性,确保不误 农时保春耕,为今年农业增产增收打下坚实基 础。图为近日,凤岭街道宏丰社区农民在田间地 头耕作时的情景。

(陈昌霖 摄)



近年来,贵州省贵三红食品有限公司依托遵 义辣椒生态原产地优势,围绕市场需求,进行产品 研发和产业链条的创新升级,努力打造全国优质绿 色食品加工企业。截至目前,该公司拥有各类专利 技术80余项。公司工程中心每年研发发酵辣椒新 产品5个以上,通过新产品研发,每年新增销售收 入2000万元以上。图为贵州省贵三红食品有限公 司工作人员在全自动集中供料系统上作业。

(记者 陆邱珊 金枭枭 摄影报道)

(上接一版)

——市队校办。在普 通高中开展高水平运动员 基地创建工作,审批创建了 足球、拳击、射击等16个运 动项目32所高水平运动员 基地学校。同时,以区域 内普通高中高水平运动员 基地学校为引领,将对应 项目向小学、初中延伸,推 动形成以县为单位的小、 初、高一体化高水平运动 员基地学校体系。体育教 育合并后,全市新增学生 运动员注册756人,总数达 3200人。

——联合培养。推动 专业教练员进校园训练与 普通中小学高水平运动员 到专业体育学校集训相结 合,市体校、市体发中心先 后与遵义四中、遵师附校、 轮滑协会等单位共同签订 联合办队协议,实施游泳、 乒乓球、射击、艺术体操、轮 滑等项目联合培养,目前已 取得明显成效。

--整合赛事。竞赛 是学生体育锻炼的内生动 力。整合原教育部门的 "中小学生"和体育部门的 "青少年"体育赛事,利用 体教部门优质场地资源、 人力资源,建立全新的中 小学生(青少年)竞赛体 系,为全市高水平运动员 苗子提供更优质、更专业 的竞赛平台。从2022年起 每年举办全市校园足球三 级联赛和全市中小学生 (青少年)综合性运动会, 其中,田径、游泳2项为每 年固定竞赛项目,篮球、排 球、跆拳道等其余8项按两 年一周期交叉举行。

天天不停歇的校园乐 跑、周周不占线的体育赛 事、月月不间断的系列活 动,让学生走出教室、拥抱 体育、体验乐趣、受益终身。

校园足球为学生发展"赋能"

中国足球运动学院西 南分院落户新蒲新区、"全

国青少年校园足球改革试验区"获得批准实施、聘请前 国家足球队队长孙继海担任遵义足校名誉校长……这 些都是近年来遵义市推动青少年足球发展采取的系列

一花独放不是春,百花齐放春满园。遵义市坚定 不移推进校园足球全覆盖,做深做实体教融合这篇大 文章,促进学生全面发展和健康成长。

事实上,在2018年,遵义市就开始启动实施校园 足球全覆盖工作,印发《推进校园足球全覆盖的实施意 见》,推动校园足球向全市每一所中小学校覆盖,让每 一位中小学生受益。目前,全市中小学共有11人制足 球场91片、8人制足球场262片、5人制足球场505片。 中小学校园足球实现全覆盖,正朝着"校园足球特色 市"目标奋勇前进!

做大"分母"抓普及,做强"分子"抓培优。遵义 市大力实施场地铺绿、增师提质、人人足球、聚力育 星、常赛促练、金靴女足"六大行动",引进孙继海团 队优质资源,建设"1+15"校园足球"满天星"训练营, 让专业的人干专业的事儿,快速提升遵义足球运动

2018年以来,遵义市创办高中高水平运动员足 球基地校12所、市级校园足球基地校27所,培育省 足协E级教练员600人、中国足协D级教练员187人 荣获贵州省校园足球四级联赛、青少年足球锦标赛 冠军6次,进入校园足球夏令营全省总营最佳阵容 124人、全国总营最佳阵容9人,入选校园足球国家队

2021年,务川中学田泰夫、遵义市第一中学王振 宇等40名同学通过高水平运动员选拔、单招和统招的 方式,被北京大学、浙江大学等高校录取,校园足球正 在为遵义学子飞得更高、走得更远增色赋能。

没有教育的体育是不完整的,离开体育的教育是 不牢固的。遵义市政协副主席、市教育体育局局长 周玉新表示,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融 入新发展格局,我们将不甘平庸、乘势而上、勇往直 前,积极抢抓新国发2号文件重大机遇,聚焦聚力"体 教融合示范市""双减示范市""校园足球特色市"创 建目标,奋力推动体育教育高质量发展。

(市委改革办 市教育体育局)

市市场监管局

开展民生计量专项检查

本报讯 (记者 刘伊霜)日前,市市场监管局联 合红花岗区、汇川区、播州区、新蒲新区市场监管局执 法人员开展了民生计量专项检查工作,以进一步保障 和维护消费者权益,广泛宣传诚信计量理念,推动行业 自律意识提升。

连日来,检查组来到城区多家超市、大型农贸市 场、加油站、眼镜制配场所,对商户使用的各类计量器 具进行了检查,尤其是对计量器具配备及维护状况、计 量管理制度建设状况、是否存在计量作弊等违法违规 行为等进行仔细检查。

据悉,此次专项行动共检查了5家超市、6家大型 农贸市场、1家加油站、4家眼镜制配场所,共检查电子 秤86台、加油机6台、眼镜制配相关计量器具20台,查 处不合格电子秤2台。